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Zpráva o realizaci projektu 

Odborné terapie a rehabilitace pro osoby s postižením 
 
 
PROJEKT 

 
Plánovaná délka trvání  

1. 1. 2022 – 31. 12. 2022                                    

Skutečná délka projektu  

1. 4. 2022 – 31. 12. 2022   

 
 
Popis průběhu realizace projektu 

Nadační fond pro předčasně narozené děti vznikl v důsledku osobní zkušenosti jedné ze 

zakladatelek, které se narodila dvojčata ve 24 týdnu a ze začátku byla jejich šance na život 

téměř nulová. Osobní zkušenost s tím, co děti s postižením potřebují a nehradí stát, nás vedla 

k potřebě pomáhat lidem s podobným osudem.  

 
Projekt byl určen všem lidem s postižením, dětem i dospělým, kteří se celoživotně, či 
následkem tragické události, potýkají s těžkým neurologickým problémem. Jedná se především 
o pacienty s neurologickým postižením, kteří se buď narodili předčasně, nebo s postižením 
DMO (dětská mozková obrna) či vývojovým opožděním. Dále se jedná o pacienty s 
traumatickým poškozením mozku, postižením mozku při nedostatku kyslíku, následné stavy po 
meningitidě a jiné. 
 
Takto závažná postižení a diagnózy vyžadují pravidelnou a odbornou rehabilitaci a terapie, 
které jsou však nákladné a pojišťovny ji nehradí. Cílem tohoto projektu bylo umožnit, dětem i 
dospělým se závažným postižením, fyzioterapii a další odborné rehabilitace a terapie v takové 
intenzitě, jakou jejich stav vyžaduje.  
 
Díky zkušenostem z grantů Mobilní péče (jednalo se o projekt podporující pečující osoby a 
osoby s postižením ve Středočeském kraji, EU grant), Právo na život (projekt podporující 
pečující osoby a osoby s postižením v Praze, EU grant) a díky podpoře ze strany MHMP v roce 
2021, pracujeme v současné chvíli již s velkou skupinou rodin, známe jejich rodinnou situaci, 
víme, co nejvíce potřebují, co aktuálně řeší.  Grant v roce 2022 navázal na předchozí 
realizovaný grant MHMP v roce 2021. Největší pomocí je totiž kontinuální podpora pečujících 
osob a podpora osob s postižením. 
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Práce s cílovou skupinou 
 
Zapojení do projektu probíhalo osobní pohovorem, schůzkou s pečujícím, manažerem 
projektu, nebo koučem. Na tomto setkání došlo k prvnímu zmapování situace u rodin, se 
kterými jsme pracovali poprvé. Tato setkání byla velmi emotivní, mnohdy se jednalo o velmi 
vážná postižení dětí, vyčerpané rodiče, pocity beznaděje a smutku. Zároveň ale obrovská 
radost z toho, že je možné z grantu MHMP aspoň z části odlehčit jejich rozpočtu spoluúčastí na 
odborných terapiích. Na schůzce jsme představili projekt a možnosti, jak můžeme jejich rodině 
pomoci. U rodin, se kterými jsme pracovali již v předešlých projektech, se nastavila potřeba 
pomoci a čerpání. 
 
S každou rodinou byl vyplněn Aktivizační plán, který zmapoval, o jakou službu či terapii má 
pečující pro své dítě zájem. Osoby zapojené do projektu dále doložili potřebné materiály, které 
byly podmínkou účasti v projektu: trvalé bydliště v Praze, potvrzení o čerpání Příspěvku na 
péči, souhlas se zpracováním údajů GDPR.  
 
Během vstupního šetření jsme zjišťovali, jaké terapie klienti navštěvují.  
 

 
 
 
Změny v projektu 
 
Tento projekt byl druhým projektem na dané téma v rámci MHMP grantů v oblasti 
zdravotnictví. V rámci faktu, že rozhodnutí o úspěšné podpoře projektu bylo komunikováno 
během března 2022, samotný projekt započal v dubnu 2022.  
 
Odborné rehabilitace a terapie zastoupené v projektu 

• ERGOTERAPIE ( poskytovatelé např. PLAY SI) 

• FYZIOTERAPIE (poskytovatelé např. THERAPY CENTRE, SPA FYZIO, KINEPRO) 

• ABA TERAPIE ( poskytovatelé např. ABA CENTRUM, NAUTIS) 

• FELDENKREIS METODA ( poskytovatelé např. MgA. Petra Oswaldová Ph.D.) 

• HIPOTERAPIE ( poskytovatelé např. MINI FARMIČKA) 

• NÁCVIK SOCIÁLNÍCH A DALŠÍCH DOVEDNOSTÍ (poskytovatelé např. TAM TAM, ŠKOLA 

PAPÁNÍ, MESSY PLAY, LOGUS CENTRUM ) 

Plánovaný počet podpořených osob 15

Plánovaný počet podpořených osob na 

základě získané dotace ( 72% získané 

dotace) 11

Skutečný počet podpořených osob 33

Skutečný počet podpořených rodin 28
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Hlavní cíle projektu 

S žádostí o pomoc s financováním odborných rehabilitací a terapií se v nadačním fondu 

setkáváme velmi      často. Rehabilitace a odborné terapie jsou totiž to, co postižené děti potřebují 

a co bohužel není hrazeno státem.  U všech metodik léčby DMO a dalších neurologických 

nemocí, stejně jako u dětí s postižením PAS a jinými diagnózami, je v dětském věku základem 

pravidelnost a soustavnost. 

• Cílem projektu bylo umožnit, dětem i dospělým se závažným postižením, odborné 

terapie v takové intenzitě, aby se jejich stav zlepšil. 

• Dalším cílem bylo udržet zdravotní stav osob s postižením v takové kondici, aby předešly 

následné hospitalizaci nebo dlouhodobým léčebným pobytům. 

• Zanedbaná rehabilitační péče u některých postižených dětí může mít za následek i nevratné 

fyziologické změny. 

• Fyzický stav těla má také vliv na psychiku, takže zlepšením fyzického stavu pacienta 

dosáhneme i zlepšení stavu psychického. 

 

 

HODNOCENÍ 

 

V naší prvotní žádosti jsme žádali o podporu 15ti osob. Získali jsme 72%  finančních 
prostředků, což by poměrově znamenalo možnost podpořit 11 osob. Nám se ale podařilo 
podpořit 33 osob byť v menším počtu terapií na osobu. Důvodem bylo pečlivé hodnocení 
nastavených terapií u každé osoby. Každá podpořená osoba čerpala v průměru 6,7 terapie.  
 

Projekt byl nastaven jako spolupráce a spolufinancování tří stran – podpora MHMP Program 
podpora zdravotnictví ( ve výši 60%), Nadačního fondu pro předčasně narozené děti ( 20%) a 
samotných rodičů postižených dětí ( 20%). 
 
Tohle spolufinancování jsme vnímali pozitivně z hlediska i částečné spoluúčasti podpořených 
osob, byť byla administrace těchto položek náročná.  
 
Všechny zapojené osoby, pečující osoby, byly s účastí v projektu velmi spokojeny. Pro 
vyhodnocení každý ze zúčastněných vyplnil „Výstupní dotazník spokojenosti“. Největší obavou 
pečujících osob je fakt, že projekt a podpora skončila koncem roku. Péče o postižené dítě je  

Minimální plánovaný počet terapií na 

osobu měsíčně 9

Skutečný počet poskytnutých terapií na 

osobu 6,7

Počet poskytnutých terapií celkem 2657

Počet poskytovatelů 37
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celoživotní a potřeba pomoci též. Proto hledáme další cesty, jak pečujícím osobám a jejich 
dětem i nadále pomáhat a podali jsme žádost na MHMP i pro rok 2023. 
 

Projekt hodnotíme jako velmi úspěšný.  

 

 

 
 
 
 
 
Prezentace projektu 
 
Na webu nadačního fondu 
 

 
 

Celkový rozpočet projektu žádosti 2 965 544,00 Kč

Požadovaná částka dotace 2 018 201,00 Kč

Získaná částka dotace 1 453 100,00 Kč

% získaná částka z požadované dotace 72%
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Na sociálních sítích NF 
 
Prezentace formou příběhu podpořené rodiny  
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 Prezentace formou videa 
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Hodnocení některých poskytovatelů odborných terapií a rehabilitací 
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Příběhy rodiny zapojených do projektu 
 
 
Daniel (narozený ve 24.týdnu, 485g) 
 
Daník se narodil předčasně, ve 24.týdnu a všechno bylo vlastně tak strašně rychlé a dosti 
dramatické, těžko se na to vzpomíná. Asi tak ve 22.týdnu se u mne projevila preeklampsie a na 
konci 23.týdne nás hospitalizovali na rizikovém oddělení. Během 24.týdne mi jednu noc nebylo 
vůbec dobře a ukázalo se, že se k tomu rozvinul jako komplikace stávající preeklampsie ještě 
HELLP syndrom, v podstatě okamžitě se muselo jednat a Daníka přivést na svět, asi do půl hodiny 
jsme byli na sále a ve 2:13 byl Daník na světě, byl s 485g hypotrofický (tedy měl nižší váhu než 
by se v zásadě v tomto týdnu očekávalo), což se pak promítalo (a dodnes promítá) do jeho 
vývoje. Poporodní adaptace byla velmi obtížná, se známkami peripartální hypoxie, 3.den po 
porodu byl znovu velmi krizový a Daníkovi celkově selhal organismus a málem zemřel, nakonec 
se to za obětavé a neskutečně profesionální péče lékařů neonatologického ARO podařilo zvrátit 
a Daník své první bitvy vyhrál a tento náročný příchod na svět překonal. Nicméně řada 
komplikací přetrvávala a stav byl každý den značně nejistý, nedokážu přesně reprodukovat 
všechny medicínské aspekty (těžká laktátová acióza, hyperglykémie, UZ CNS s nálezem 
intravetrikulární hemorrhagie, nutné opakované transfúze, neuzavřená dučej, nutnost 
vysokofrekvenční oscilační ventilace, komplikace s nálezem cytomegaloviru, a další a 
další..)  každý den byl jako na houpačce a bylo nutné, aby Daník setrval 2 měsíce na ARO než se 
stav postupně stabilizoval. Teprve poté mohl být přeložen na neonatologický JIP a IMP. Celkově 
musel být po narození v nemocnici dlouhatánských 5 měsíců, ke konci hospitalizace se mu na 
bradě rozvinul rozsáhlý hemangiom s velmi rychlou akcelerací růstu a na Klinice dětské 
hematoonkologie mu museli nasadit lék, u kterého je nutné zpočátku monitorovat životní 
funkce, a tím se nám pobyt v nemocnici ještě prodloužil.  
 
Doma jsme se postupně zabydlovali, Daník je přes to všechno, čím si musel projít od prvních dnů 
takové usměvavé sluníčko, o všechno se aktivně zajímá a má prostě radost ze života. Snažili jsme 
se překonat potíže s příjmem jídla, spaní bylo pro Daníka taky velmi obtížné, jak byl 
výrazně neklidný, nedařilo se mu usínat a spát víc jak 2-3 hodiny v kuse.. Postupně se začalo 
ukazovat, že se výrazně opožďuje v psychomotorickém vývoji a v podstatě do 16 měsíců jenom 
ležel a pak zase do 26 měsíců vůbec nechodil, pokrok uděla vždycky náhle, takovým "skokem", 
kdy několik dovedností začal dělal prakticky ze dne na den..Pro tyto obtíže s hrubou motorikou 
a zejména v té době téměř permanentní pády vzad Daník absolvoval ve 2,5 letech rehabilitační 
pobyt na Klinice dětské rhb v Motole, kde se podařil velký pokrok a také bylo důležité, že začali 
pracovat i s Poruchou senzorického zpracování, kdy vlastně taková hypersenzitivita právě v 
taktilní oblasti dřív znemožňovala rehabilitaci , pravidelně jsme od té doby docházeli na 
fyzioterapii, vodoléčbu, ergoterapii, hipoterapii, jezdili do lázní a za rok, rok a půl se dá říct, že 
Daník ty nejzávažnější potíže s hrubou motorikou překonal, zůstává stále taková nestabilita a 
výrazná neobratnost, na ergoterapii je v popředí stále práce s rovnováhou, ale udělal obrovský 
pokrok, i v takovém zklidnění, vydrží spát i 6 až 7 hodin v kuse.. Pořád ale v jiných oblastech se 
to výrazné opoždění projevuje a my jsme se tento rok vlastně octli na takovém "slepém místě", 
kdy Daník potřebuje pracovat zejména na senzorické integraci, jemné motorice, selhává v 
sociálních situacích a příliš se v nich neorientuje, vlastně donedávna si vůbec nebyl schopen 
hrát  a zejména zcela stagnuje rozvoj řeči, a většina terapií, které jsou na toto zacílené už je na 
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naší úhradě, což naprosto přesahuje naše možnosti..S tímto nám začal pomáhat právě Nadační 
fond pro předčasně narozené děti a za to jsme mu skutečně nesmírně vděčni, že Daníkovi 
umožňuje dál pokračovat v těchto časných intervencích a neutíká mu čas, který je nejpříznivější 
pro nějaký posun v pm vývoji. Nadační fond Daníkovi umožňuje navštěvovat intenzivní program 
esdm (Early Start Denver Model), kde má možnost několikrát za týden pracovat právě na rozvoji 
dovedností v sociálních situacích, rozvoji symbolické hry a nápodoby a rozvoji řeči. Také je 
nesmírně cenné, že Daník může docházet na dětské masáže, které mu pomáhají prohloubit 
vnímání těla a s takovým celkovým zklidněním a také díky NF Daník pravidelně navštěvuje 
skupinku zaměřenou na "senzorické hraní". Daníkovi jsou teď 4 roky, ještě toho má spoustu co 
dohánět, nikdo v tuto chvíli ještě neví, jakým směrem se to všechno bude odvíjet. Skutečně si 
velmi vážíme, že díky podpoře od Nadačního fondu může Daník dál pokračovat v terapiích, které 
odpovídají jeho současným potřebám. Moc děkujeme! 

 

 
 
Nina 
 
Mojí dceři Nině je šest let. Má dětskou mozkovou obrnu a je zcela odkázána na pomoc druhých. 
Sama umí pouze ležet, nic neuchopuje, nepřetáčí se na boky. Zdravotních omezení má víc, 
naštěstí je vyvažuje nepolevující dobrou náladou. Přes její závažný zdravotní stav je možné její 
fyzické, ale i psychické schopnosti rozvíjet pomocí různých terapií. 
 
Díky grantu MHMP a Nadačního fondu pro předčasně narozené děti může Nina chodit na 
Feldenkraisovu terapii, na Bowenovu masáž a může ji hlídat naše slečna pečovatelka. Terapie jí 
úžasně pomáhá posouvat její fyzické i psychické schopnosti. Masáž jí uvolňuje končetiny a záda. 
Terapie i masáž jí pomáhají lépe dýchat, což je důležité při prevenci opakovaných bronchytid. 
Díky občasnému svěření Niny do péče naší slečny asistentky si odpočinu fyzicky i psychicky od 
náročné péče. Bez finančního přispění Nadačního fondu bychom si nemohli dovolit ani jednu z 
výše uvedených aktivit. Jsem velice ráda, že Nadační fond zajímají konkrétní případy každé 
rodiny. Vždy se zajímá o to co rodina nejvíce v dané situaci potřebuje a může využít. Tím jednak 
respektuje unikátnost každé rodiny s postiženým dítětem a dále pomáhá komplexně celé rodině. 
Pomoc rodinám v těžké situaci tak mnohokrát znásobí. 
 


